

南 阳 市 财 政 局

宛财字〔2024〕22号

签发人：孙勇

办理结果：A

对市政协七届二次会议 第72086号提案的答复

尊敬的艾春平等委员：

您提出关于“关于县域工业经济高质量发展的建议”的提案收悉。现答复如下：

县域经济是国民经济的重要组成部分，是推动经济社会发展的重要力量。近年来，市财政局认真贯彻市委市政府决策部署，以“产业立市，兴工强市”为目标，以先进制造业高质量发展为己任，聚焦企业创新发展中的难点、堵点问题，实施积极的财政政策，多措并举助力县域工业经济高质量发展。

一、深化财税体制改革，壮大县级收入规模

2022年，我省正式实施《深化省与市县财政体制改革方案》，进一步理顺省、市、县三级政府间财政关系，壮大县级财政收入规模，调动市县发展经济、培植税源的积极性，激发县域经济高质量发展动力活力。我市全面落实省财政直

管县财政管理改革，2023年，全市县级实现地方一般公共预算收入212.25亿元，占全市的73.5%。

二、用足财政政策工具，提振市场主体信心

着力发挥积极财政政策效能，聚焦稳定市场预期、增强市场信心。**一是更大力度减税赋能，助力企业纾困发展。**聚焦市场主体的困难和需求，充分发挥减税降费政策稳企业保就业、支持经营主体纾困发展的作用，不折不扣落实国家延续、优化和完善的各项税费优惠政策，进一步巩固提振经营主体信心，激发县域经济内生动力和活力。全面落实企业研发费用加计扣除、高新技术企业税收优惠等政策。**二是积极发挥平台作用，缓解企业融资压力。**积极发挥市财政中小微企业应急周转资金池和出口退税资金池“两池”作用，积极开展“外贸贷”和“政采贷”“两贷”业务，发挥市级中小企业担保服务“一个平台”作用，缓解县域中小微企业融资难题。

三、强化重点领域投入，提升经济发展质量

坚持把科技创新作为重要投入领域和重点支出事项，把制造业高质量发展作为主攻方向。**一是支持科技创新发展。**2023年全市科技支出完成19.5亿元，增长19.9%，其中县级完成16.45亿元，持续保持强势增长。2024年市财政安排科技创新专项2亿元，用于支持我市企业创新发展。**二是推进产业转型升级。落实好支持产业发展财税政策，**推荐指导县级企业争取省级制造业高质量发展专项资金、省级应急周转资金池奖励资金、中小微企业融资担保降费奖补各项财政奖

补资金，引导社会资金加大投入，以“7+17”产业链群培育为重点，支持制造业发展“553”工程，推动县级传统产业转型升级、新型产业培育壮大和未来产业谋篇布局，大力发展战略性新兴产业，加快构建现代产业体系。发挥政府性基金作用，筛选各县优势特色产业积极与国家级、省级政府投资基金对接，联合设立行业或细分领域专项基金，助力产业结构调整和转型升级，精准打造“拳头产业”。

下一步，我们将立足我市工业基础，落实各项财政奖补政策，强化“财政+基金联动”，加大政府引导基金投资运作力度，不断拓展县域发展融资渠道，引导带动更多社会资本投向县域重大项目、重点产业，加快建设县域现代化产业体系，推动县域工业经济高质量发展。

最后，感谢您对财政工作的大力支持和关心，希望您以后多提宝贵意见和建议。



承办人：任柯

联系电话：62376362

邮政编码：473000

抄 送：市政协提案委、市委市政府督查局、委员所在县

市区党委、政府、政协。